

扫晨报微信 看更快资讯 鲁中晨报官方微信



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 10日,晴间多云,南风转北风2~3级,0~11℃ / 11日,阴有小雨,北风2~3级,4~9℃ / 12日,多云转晴,北风2~3级增强至3~4级,-3~6℃

淄博人才金政37条

2019年底,淄博出台《进一步加强新形势下引才育才工作的若干措施》,从加快各类人才集聚发展、拓宽人才引进渠道方式、激发引才育才主体活力、加强创新创业平台建设、优化提升人才服务保障等方面,出台37条措施,被誉为淄博人才政策最强版。

多彩活力的青年创业友好型城市

2020年10月18日,淄博发布《关于建设多彩活力的青年创业友好型城市25条政策措施》,从打造青年城市标配、培厚青年创业沃土、优化青年成长生态、提升青年生活品质、加强青年服务保障、构筑青年荣耀之城等方面,为青年人才提供创业支持、生活补助、购房补助、子女教育照护服务、最优营商环境等,建设多彩活力的青年创业友好型城市。

来淄人才 张丽萍(左)和李云峰在2019年喜结连理。



有一份舒心工作,有舒适友好的环境,有生活补贴、购房补助…… 山西姑娘扎根淄博的N个理由

与淄博的不解之缘

11月22日,初冬的淄博余晖仍暖。就职于世纪天鸿教育科技有限公司,从事数字编辑工作的张丽萍关上电脑走出办公室,来自山西晋城的她在忙碌充实中结束了一天的工作。

曾有很多人问她,她一个山西姑娘为什么要千里迢迢来到淄博上班?她会说:“来淄博,挺好的。”

张丽萍本科毕业于湖南师范大学,在2016年考入了山东大学,攻读汉语言文字学,研究生毕业后选择了留在山东。

“读研期间,山东热情好客的风土人情让我爱上了这里。”张丽萍说,2019年临近毕业,大家都在忙着或找工作或继续深造,她对山东已经产生深厚感情,于是最终选择留在这里。

她告诉记者,受一名家在淄博的学姐邀请,在校招时,她面试了公司驻地在淄博的世纪天鸿教育科技有限公司,而那时,与她同籍的男朋友李云峰还在北京工作。

“当她把去淄博工作的想法跟我说了之后,我全力支持她,还想如果条件可以的话,我也会去淄博,当一把‘上门女婿’。”李云峰笑着说。

就这样,张丽萍带着对未来职场的憧憬和对美好生活的向往,2019年7月硕士毕业后来到了淄博。

张丽萍说,初到淄博时,这里还是跟她的想象有出入的。曾有人跟她说,毕业之后回家乡最好,离家妈近;也有人跟她说,年轻人就应该多去大城市闯闯,开阔眼界。而这些都是没有动摇她留在淄博的决心,喜欢慢节奏生活的她依然觉得淄博跟她的“灵魂”还是很契合的。



张丽萍和李云峰在山东大学门前合影。

张丽萍和李云峰于2019年底喜结连理,虽然两地分居,但张丽萍也不觉得苦,每次都会跟李云峰说:“我在淄博挺好的。”

“我享受到了人才金政”

豁达乐观,这个爱笑的山西姑娘不知不觉已在淄博生活了两年半时间。

作为一个外地人,时不时会有人问她,你觉得淄博怎么样?她说,一千个人眼中有一千个哈姆雷特。安适、温暖、舒心,这三个词是张丽萍在淄博生活的感受。

“从学校刚跨入社会,自己多少有点不适应,好在有单位同事和领导的关怀帮助。”张丽萍说,一个人在外生活,多少还是有些“落寞”的。

后来,淄博的“大动作”让张丽萍吃了“定心丸”,那便是

人才金政37条。

“只需要网上申请,提交相关材料通过后,像我这样的研究生便可以每月领到2000元生活补贴,对于我们这些外地人而言,这是很大的慰藉与支持。”

淄博为鼓励和吸引优秀人才来淄就业创业,根据《进一步加强新形势下引才育才工作的若干措施》,制定了《淄博市高校毕业生发放生活补贴实施细则》,对2019年11月21日之后签订劳动合同、办理就业登记、按规定缴纳社会保险的大专、本科、硕士、博士人才给予不同层次的生活补贴。

“2020年底,我辞去了北京的工作也来到了淄博,和她一起在淄博安家落户。”李云峰说,遗憾的是,自己不符合人才金政补贴的发放条件,但两个人能够在淄博团圆,也挺

好的。

“淄博的老城沉静有序且温馨,新城时尚活力又方便,在新与旧之中,我们和淄博都在成长。”张丽萍说。

诚然,如张丽萍所说,或许淄博不够完美,但想留住人才的心是真切,营造的生活环境也是温暖的。

留在淄博,挺好的

“我经常跟别人说,别看淄博是个不大的城市,但是生活别提多方便了。”

张丽萍告诉记者,一辆电动车逛完市中心是他俩生活的真实写照,从万象汇到印象汇,从银泰城到富力万达广场,淄博的年轻业态给众多年轻人提供了休闲消遣的好去处。

“我俩比较喜欢吃淄博烧烤,在小炉子上自己边烤边吃,跟其他地方的烧烤很不一样。”李云峰说,还有很多之前从未吃过的博山菜,经常让他俩大饱口福。

现实生活需要一步一个脚印走出来,谈到未来的生活,张丽萍、李云峰表示,现在两个人的收入都还算可以,争取不久后能够拥有一套属于自己的房子。因为他们知道,淄博对新引进或新培养的毕业5年内硕士研究生到本市企业、个体工商户、新型农业经营主体全职工作的,一次性发放购房补助8万元。这对他们留在淄博也是一种支持。

“虽然淄博不是我俩的故乡,但我们对这里的印象真的很好,很想在这里扎下根来。我们在淄博,真的挺好的。”张丽萍说。

或许淄博的魅力就在于此,虽然没有一线大城市的繁华热闹,但温暖的烟火气让人无限留恋。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋



淄博市委网信办 淄博市人社局 大众日报淄博融媒体中心

编者按:大城市给了拼搏的年轻人无限的遐想,他们努力找寻属于自己的天地。“纳得下车水马龙,也容得下人声鼎沸”,淄博就是这样一个人内心安定的地方。

为吸引更多人才留淄,淄博市着力筑巢引凤、招才引智,建设多彩活力的青年创业友好型城市。截至9月底,淄博市今年已举办“淄博一名校人才直通车”活动141场,累计服务企业2186家,达成就业意向12904人,其中博士39人、硕士1727人、本科7244人。他们选择来到淄博,在努力工作、追求理想的同时,也在晨起暮落中享受着城市生活的美好。

淄博市委网信办、淄博市人社局、大众日报淄博融媒体中心联合推出“我在淄博·挺好的”栏目,走近青年人才,倾听他们讲述与淄博的故事。